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Αγαπητά μου παιδιά, 

Με αφορμή το βιβλίο που διαβάσατε, “Δεν ντρέπομαι πια”, από τις εκδόσεις 

Ψυχογιός, έχω την ανάγκη να μοιραστώ μαζί σας κάποιες σκέψεις. Κάθε 

άνθρωπος, κάθε παιδί σε όποια γειτονιά του πλανήτη και αν ζει είναι μοναδικός, 

ξεχωριστός και αξίζει την αγάπη μας. Κανείς δεν είναι ίδιος, ωστόσο χρειάζεται 

την έννοια μας, τη φιλία μας, την ανοιχτή αγκαλιά. Να θυμάστε όταν μια φορά 

απλώνεις το χέρι σου για να στηρίξεις έναν αδύναμο, έναν που σε χρειάζεται, η 

ζωή θα σου το επιστρέψει τριπλά και θα σε κάνει Άνθρωπο με όλη τη σημασία 

της λέξης. Ο Κέκος, ο ήρωας που γνωρίσατε, ήταν ένα παιδί που μπορούσε να 

αντιληφθεί και να κάνει πράγματα, να διαισθανθεί, που δε θα μπορούσα ούτε 

εγώ, ούτε ο αδερφός του, τόσο ξεχωριστός είναι, αλλά ο Κέκος, όπως και 

χιλιάδες σαν αυτόν παιδιά, με την ιδιαιτερότητα που έχουν, γιατί έτσι 

γεννήθηκαν, έχει, έχουν και δυσκολίες να ενταχθούν στον κόσμο της 

επικοινωνίας, των δεξιοτήτων που δυστυχώς σε αρκετούς εκλείπουν. Μην το 

ξεχάσετε, κάθε φορά που μπορεί να συναντάτε έναν που δεν μπορεί να 

λειτουργήσει όπως εσείς, μην τον βάλετε ποτέ στη γωνία. Ποτέ μην τον 

εριγελάσετε, αντίθετα αφιερώστε λίγο χρόνο μαζί του/της. Σας ευχαριστώ από 

καρδιάς για το ενδιαφέρον στο βιβλίο μου, να έχετε υγεία, να αγαπάτε τη ζωή, το 

φως, την οικογένεια, να εκτιμάτε και να αγαπάτε τους/τις δασκάλες σας και 

στον όποιο χρόνο έχετε ελεύθερο να επιλέγετε ένα βιβλίο και κάθε βράδυ να 

διαβάζετε. Η δύναμη που θα αποκτήσετε από την ανάγνωση, την ενασχόληση με 

τη λογοτεχνία θα σας κάνει στο μέλλον πολίτες με άποψη, θέση και γνώμη. Καλό 

καλοκαίρι. Ευχαριστώ πολύ την κυρία σας που σας έβαλε σε αυτόν τον δρόμο 

που έχει χρώματα και κυρίως ενδυναμώνει τα συναισθήματά σας.

                                                                                                        Με αγάπη,

                                                                                                     Έλενα Αρτζανίδου

Έλενα Αρτζανίδου



Λίνα Μουσιώνη
Αγαπημένα μου παιδιά,  

Χαίρομαι από τα βάθη της καρδιάς μου για τη συμμετοχή σας στη Σκυταλοδρομία 

Ανάγνωσης που οργάνωσε το σχολείο σας. Και χαίρομαι ιδιαίτερα που κρατήσατε 

ως σκυτάλη και το βιβλίο μου Το Μαγικό Κλειδί!

Είμαι σίγουρη πως «τρέχοντας» με τα βιβλία εξερευνήσατε καινούργιους τόπους, 

ζήσατε μοναδικές περιπέτειες, καθρεφτιστήκατε στα πρόσωπα και τις δράσεις 

των ηρώων, φανταστήκατε, αισθανθήκατε, μοιραστήκατε. 

Κάθε βιβλίο που διαβάζουμε είναι πάντα ένα ΜΑΓΙΚΟ ΚΛΕΙΔΙ για να 

ξεκλειδώσουμε πόρτες που θα μας οδηγήσουν σε νέους κόσμους αποκτώντας 

πολύτιμες εμπειρίες για να κατανοήσουμε τον εαυτό μας και τον κόσμο που 

απλώνεται γύρω μας.

Συνεχίστε να διαβάζετε, να ονειρεύεστε και να εξερευνάτε. Πολλές ιστορίες 

ακόμη σας περιμένουν.  Ας είναι κάθε μέρα για σας ένα συναρπαστικό ταξίδι, μια 

φανταστική περιπέτεια, ένα διάπλατο χαμόγελο συντροφιά με ένα βιβλίο! 

Κρατήστε πάντα το Μαγικό Κλειδί των βιβλίων στην καρδιά σας για να ανοίγετε τις 

πόρτες της Φαντασίας και της Γνώσης!

Σας στέλνω την αγάπη και τον ενθουσιασμό μου για όλα όσα καταφέρατε. Μπράβο 

σε σας, τους δασκάλους και τις δασκάλες σας για την όμορφη πρωτοβουλία!

Θα είμαι πάντα κοντά σας για ό,τι χρειαστείτε. Μια μεγάλη αγκαλιά από μένα!

Λίνα Μουσιώνη



Αθήνα 28/5/2024

Αγαπημένα παιδιά,

Αγαπητοί γονείς και εκπαιδευτικοί,

Πριν λίγα χρόνια έγραψα Τα Κίτρινα Καπέλα, το μοναδικό μέχρι στιγμής βιβλίο που έχω 

γράψει καθώς η κύρια ενασχόλησή μου ήταν πάντα η εικονογράφηση.

Αφορά την πραγματική ιστορία της οικογένειας της μητέρας μου την περίοδο του Β’ 

Παγκοσμίου Πολέμου. Δεν είναι μοναδική στον κόσμο,  αλλά είναι μοναδική για μένα. 

Πάντα ένοιωθα την ανάγκη να βρω έναν τρόπο να φτιάξω ένα βιβλίο για παιδιά 

εμπνευσμένο απ’ όσα έζησαν οι δικοί μου αλλά και εκατομμύρια άλλοι αθώοι άνθρωποι, 

την σκοτεινή εκείνη περίοδο της ανθρωπότητας.

Είναι μια ιστορία με καλό τέλος. Μια ιστορία διάσωσης με κεντρικούς ήρωες, όχι μόνο 

τους κατατρεγμένους αλλά και εκείνους τους απλούς ανθρώπους που με κίνδυνο την ίδια 

τους τη ζωή, βγήκαν μπροστά, υπερασπίστηκαν και πάλεψαν για εκείνο που πίστευαν ότι 

έπρεπε να κάνουν για τους συνανθρώπους τους. Μια ιστορία με πράξεις αληθινής φιλίας, 

αγάπης, θάρρους και ανθρωπιάς. Μια ιστορία Μνήμης.

Νοιώθω μεγάλη χαρά και ευγνωμοσύνη που διαβάσατε Τα Κίτρινα Καπέλα. 

Εύχομαι να είστε καλά και να έχετε τη δύναμη και το κουράγιο να υπερασπίζεστε πάντα 

αυτό που εσείς πιστεύετε πως είναι σωστό και δίκαιο. 

Γιατί… όποιος σώζει μια ζωή σώζει τον κόσμο όλο!

Σας ευχαριστώ πολύ και εύχομαι σε όλους και όλες ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ!

Κέλλυ Ματαθία-Κόβο

Κέλλυ Ματαθία-Κόβο



Μαυρίδου 
Βάνα



Βαγγέλης Ηλιόπουλος
Αγαπημένα μου παιδιά,
  Δεν κατάφερα να είμαι εκεί, παρόλο που αγαπώ τόσο πολύ τη 
Θεσσαλονίκη και ειδικά τον Εύοσμο, αλλά σας στέλνω όλη την αγάπη 
μου και τα συγχαρητήρια μου για τη σκυταλοδρομία ανάγνωσης. 
Είναι τόσο σημαντικό, σε μια τέτοια εποχή που κυριαρχεί η οθόνη, να 
συμμετέχουμε σε δράσεις που μας βοηθούν να καταλάβουμε την αξία 
της ανάγνωσης λογοτεχνίας.
  Ο Τριγωνοψαρούλης, ένας λογοτεχνικός ήρωας, εδώ και τόσα χρόνια, 
μας θυμίζει ότι ο καθένας είναι ο εαυτός του και έχει δικαίωμα οι 
άλλοι να τον αποδέχονται, να τον σέβονται και να τον αγαπούν γι´ 
αυτό που είναι. Χαίρομαι και ευχαριστώ τους δασκάλους σας που τον 
συμπεριέλαβαν στα βιβλία της σκυταλοδρομίας. Είμαι σίγουρος ότι 
όλα τα βιβλία θα ήταν ξεχωριστά. Τέτοια βιβλία γίνονται γέφυρα να 
γνωρίσουμε τους άλλους, να γνωρίσουμε τον εαυτό μας, να 
γνωρίσουμε την κοινωνία. Κι αν, όπως λέει ο Τριγωνοψαρούλης, 
δώσεις αγάπη, θα δεις, να σε αγαπούν, πόσους θα βρεις.
Εύχομαι κάθε επιτυχία στη γιορτή σας
Καλό Καλοκαίρι 
Καλές Αναγνώσεις
Βαγγέλης



Σύρμω ΜιχαήλΑγαπητά μου παιδιά
Έμαθα από τον διευθυντή του σχολείου σας τον κύριο Κώστα ότι
διαβάσατε το βιβλίο μου Ο πιο γλυκός χορός και χάρηκα πολύ. Ξέρετε, οι
συγγραφείς γράφουμε για τον εαυτό μας αλλά μας αρέσει όταν αυτά που
γράφουμε αρέσουν και στους άλλους.
Ελπίζω να απολαύσατε την ιστορία της Μπη, που την αγαπώ πολύ και
που έχει - όπως και οι άλλοι ήρωες μου -ένα κομμάτι από εμένα.
Όπως εσείς έτσι κι εγώ, όταν ήμουν παιδί, διάβαζα. Διάβαζα τα βιβλία του
σχολείου βέβαια αλλά και παραμύθια, ιστορίες, κόμικς, μυθιστορήματα.
Και φυσικά προτιμούσα τα τελευταία. Όταν όμως αργότερα έγινα δασκάλα 
κατάλαβα ότι και τα βιβλία του σχολείου μπορεί να είναι συναρπαστικά αν 
έχουμε συναρπαστικούς δασκάλους.
Δεν ξέρω τι βιβλία προτιμάτε ένα όμως μπορώ να σας πω με σιγουριά.
Είτε σας αρέσουν οι περιπέτειες, είτε τα αστυνομικά, τα θρίλερ, είτε τα
βιβλία με συναισθήματα, ακούστε κάτι που διάβασα για τις συνέπειες της
ανάγνωσης. Έδειξε λοιπόν η έρευνα ότι οι αναγνώστες λογοτεχνίας
αναπτύσσουν μεγαλύτερη ενσυναίσθηση προς τους άλλους ανθρώπους.
Τι σημαίνει αυτό; Ότι καθώς διαβάζετε μια ιστορία, βάζετε προσωρινά
τους εαυτούς σας στη θέση των ηρώων- χαρακτήρων ή αλλιώς μπαίνετε
στα παπούτσια του άλλου. Επομένως, όσο πιο πολλές ιστορίες
διαβάζετε, τόσο πιο πολλά παπούτσια δοκιμάζετε και μαθαίνετε πώς είναι
να περπατάτε μ’ αυτά.
Σας στέλνω λοιπόν τις καλύτερες ευχές μου και σας εύχομαι
καλούς «περιπάτους». 



Αγαπητά μου παιδιά, σας χαιρετώ!Θα   ήθελα   να   συγχαρώ   το   σχολείο   σας   για   
αυτή   τη   Σκυταλοδρομία Ανάγνωσης,   τις   δασκάλες   και   τους   δασκάλους   σας   για   
την   πρωτοβουλία καθώς και εσάς για τη συμμετοχή σας! Χαίρομαι πολύ που διαβάζετε 
και ελπίζω αυτή η Σκυταλοδρομία να ήταν μία ακόμη ευκαιρία να ανακαλύψετε τη χαρά 
που κρύβεται στην ανάγνωση. Θα ήθελα να δώσω τα συγχαρητήριά μου στους νικητές 
και τις νικήτριες του διαγωνισμού και να σας θυμίσω ότι ακόμη και όσοι δεν «νίκησαν» 
κέρδισαν σίγουρα πάρα πολλά. Κάθε βιβλίο είναι και ένα ταξίδι προς τον εαυτό μας και 
προς τους άλλους γεμάτο χαρές, συγκινήσεις, εμπειρίες, είναι συνάντηση με 
συναισθήματα,   σκέψεις   και   καταστάσεις   από   τις   οποίες   έχουμε   μόνο   να 
κερδίσουμε ως άνθρωποι και ως προσωπικότητες. Κι αν δε συμβαίνει πάντα αυτό, αν 
κάποιο βιβλίο δηλαδή δε μας αρέσει, σίγουρα υπάρχουν τόσα άλλα που περιμένουν να 
τα ανακαλύψουμε.  Χαίρομαι επίσης με το γεγονός ότι ανάμεσα στα βιβλία που 
διαβάζετε είναι και το “Human net” και που, όπως ενημερώθηκα από την κ. Ελένη 
Πομπιέρη, δείχνετε να το αγαπάτε. Σας ευχαριστώ πολύ, είναι τιμητικό και συγκινητικό 
αυτό για μένα. Ελπίζω και εύχομαι στην πραγματική σας ζωή να μην έχετε βρεθεί ποτέ 
στη θέση του Πέτρου ούτε του  Λεωνίδα ούτε και του Ανδρέα. Κατά την ανάγνωση του 
βιβλίου, όμως, νομίζω ότι μπήκατε στη θέση αυτών των παιδιών  και νιώσατε όπως  
αυτά και το λέω αυτό ύστερα  και από τη συζήτηση που είχα διαδικτυακά με κάποια 
παιδιά από εσάς όπου είδα το ενδιαφέρον τους και τον προβληματισμό τους. Είναι τόσο 
σοβαρό αυτό το θέμα   του   εκφοβισμού   και     δυστυχώς   εξελίσσεται   διαρκώς   σε   
όλο   και σοβαρότερο,   που   είναι   μια   ελπίδα   να  ξέρουμε  ότι  υπάρχουν  παιδιά  
που προβληματίζονται με αυτό το θέμα,   που   νοιάζονται, που όχι μόνο δεν το 
προκαλούν   αλλά   και   που   θα   ήθελαν   με   κάποιο   τρόπο   να  βοηθήσουν.   Ο 
Πέτρος θα  είναι πολύ χαρούμενος με αυτό, ο Λεωνίδας επίσης και  -είμαι σίγουρη- και ο 
Αντρέας. Το Human net όλοι το έχουν ανάγκη.Κλείνω με αυτά, σας εύχομαι να είστε 
καλά και να περάσετε ένα όμορφο καλοκαίρι γεμάτο χαρά, ξενοιασιά, βόλτες, φίλους 
και βιβλία!   Σας φιλώ  Κατερίνα Ζωντανού

Κατερίνα 
Ζωντανού




	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9

